

坚定理想信念 放飞青春梦想

本报讯(记者 刘大民)“特别高兴能够在这个暑假参与家门口的社区社会服务实践工作。”8月9日上午,忙碌在梁家屯路街道尚安社区居住信息核对工作中的荆楚理工学院大学生代嘉硕兴奋地告诉记者:“我们不仅仅是知识的接受者,更是社会的参与者与贡献者。每一次的社区服务都是一次与社会的深度对话,这让我更加了解这个社会,也更加了解了自己。”

为助力路南区“凤凰英才”政策落实,引导返乡大学生投身家乡建设,在实践中成长,今年暑假伊始,梁家屯路街道尚安社区组织、招募返乡大学生开展了“坚定理想信念,放飞青春梦想”为主题的社区社会实

践活动。金岸红堡小区的杜硕秋以及在附近居住的赵怡琦、代嘉硕应募而行,主动参与到社区社会实践中。经过一段时间的磨砺,返乡大学生的思想认识水平和服务社会的能力都在不断提升,无论是待人接物的语气表达、语意传递,还是身体力行的实践劳动,都显现出当代青年在基层放飞青春梦想的坚定信念。

在尚安社区党群服务中心的安排下,返乡大学生组建成“志愿服务小分队”,熟悉小区生活的他们很快就融入到移风易俗宣传、整治小区环境、居住信息核对等工作中。“通过组织发声访谈,开展各类活动,我们发现返乡大学生对社区的社会实践都有着非常高的热情和兴

趣,他们也需要将大学的学习生活融入家乡的变化和发展中,我们基层工作者应该善于引导他们在实践中学习、在实践中成长,让学有所成的大学生为家乡建设贡献出自己的一份力量。”尚安社区党总支书记艾杨静说。

面对纷繁复杂的社区工作,返乡大学生们充分发扬的“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神也感染着社区的居民们,耳背老人的絮叨、爱运动居民的新愿望及邻里间的小矛盾,大学生们笑脸面对、耐心解释,党员活动、政策宣传,青年们旁听学习。看着这群稍显稚嫩,却又意气风发的大学生,居民们纷纷竖起拇指赞叹:“这些梁屯‘小当家’能当家啦!”



“这些社会实践活动,让我们体会到了社区工作的繁琐和不易,加深了对维护社会稳定工作的了解,更让我们增长了对基层工作者的敬佩!”燕京理工学院的赵怡琦说。
图为尚安社区返乡大学生在为社区核对居住信息。
记者 刘大民 摄

友谊街道全力守护独居老人安全

本报讯(记者 赵欣)近日,友谊街道积极对接爱心企业、挖掘境内资源,组织牙博士口腔医院和该院李明燮博士开展定向捐款,用于辖区独居老人“静默守候”工程。目前,首批申请的老人已经安装日常监测设备。

友谊街道境内老小区居多,老年人口占比颇高,空巢、独居、高龄老人是最需要关怀帮助的社会群体。“静默守候”工程是由“幸福家园智慧化平台”充分利用互联网、云计算、大数据、物联网等技术手段与养老服务深度融合,打通老年

人和养老服务机构的信息屏障,形成机构—社区居家—老年人需求为一体的链式养老服务模式。街道以幸福家园智慧养老云平台为依托,以智慧养老设备为接入点,统一接入标准,统一管理规范。

友谊街道准备了智能室内外定位手环、智能红外感应监控仪、智能水溢感应监控仪、智能安全门磁、毫米波生命记录仪等智能化设备,为辖区内的困境独居老人免费发放。

6月10日起,办事处组织专业团队开始进行上门安装和操作指导。目前,首批申请的

老人已安装完成。工作人员耐心地为老人们讲解智能设备的使用方法,确保每位老人都能熟练使用智能设备的各项功能。平台和老人家属通过监控设备对老人人身、日常生活安全监管,也可以使用移动端监测老人情况,为老年人提供一站式的安全及生活服务。

接下来,友谊街道将持续聚焦社区老年人,深入关注老年人的需求,精准发力,多措并举,加强社区资源的整合和利用,打造养老服务型示范区,让老年人晚年生活得更加安心、舒适。

普法宣传教育活动受欢迎

本报讯(记者 王冠杰)为丰富青少年等广大居民朋友的法律知识,有效提升居民的法律意识,8月7日下午,路南区司法局携手广场街道办事处走进万达社区,在暑假期间开展内容丰富、形式多样的普法宣传教育活动。

活动中,工作人员分成若干小组走街串巷,在社区活动中心等人员密集场所,紧紧围绕“应急安全”“居家安全”“交通安全”等关键环节开展安全过暑假、快乐过暑假的居家安全法治宣传活动,现场工作人员通过“法条讲解+案例剖析+安全常识”的方式,向孩子及

家长们普及《道路交通安全法》《民法典》《未成年人保护法》等法律法规,宣介生活中遇到不同情况该如何避险,应如何自救。生动鲜活的讲解,深入浅出的语言,贴近生活的案例,受到在场群众的一致好评。

下一步,路南区司法局将不断创新普法宣传方式,紧密结合时期季节特点,针对不同群体受众的规律特点和需求,开展更加有针对性、实效性的法治宣传教育,在有效推进基层法治宣传教育工作的同时,真正实现普法惠民润民。

路南实验小学少先队员走进开滦博物馆

本报讯(记者 吕泽萱)“话说1938年,赵各庄乌云笼罩天地暗,强盗吞噬我河山……”近日,开滦博物馆三层传来清脆的快板声,小小讲解员正在以快板的形式,为路南实验小学少先队员们讲解开滦抗日英雄节振国的故事,以独特的形式学习课外知识。

活动当天,少先队员们先后参观了开滦工人抗战史、开平矿务局老股票、羊皮蒙面大账本、中国第一条准轨铁路上的铁轨、观看了4D电影以及400余件文物,上万件馆藏珍品,细细品读开滦悠久浓郁矿业文化独特的魅力。“参观开滦博物馆让我眼界大开,了解了开滦百年文化和战斗历程,让我感到特别自豪,以后更要



努力学习建设家乡。”学生耿誉庭深有感触地说。

路南实小本学期开展《行走的课堂“暑”你精彩》系列活动,让学生利用暑期休息时间,走出家门了解课外知识,增进同学友谊,感受大美唐山的历史

成就,激发学生爱党、爱国、爱家乡的情怀,从小立志为实现伟大复兴的中国梦而奋斗学习。

图为开滦博物馆小小讲解员以快板的形式为学生讲解。

记者 吕泽萱 摄

文西社区 举办非遗文化研学之旅活动

本报讯 近日,文西社区组织开展未成年人非遗研学之旅活动,让孩子们在轻松愉快的氛围中感受传统文化的魅力,在实地学习和亲身体验中深化对非物质文化遗产的理解和热爱。

活动中,在社区工作者的带领下,孩子们来到文西社区万顺书场。万顺书场的负责人唐建文老师细心地为孩子们讲解段氏评书、乐亭大鼓等非遗文化的起源和发展,孩子们听得津津有味。清晰的时间记忆、浓厚的历史氛围,阐述着对传统文化的尊重与传承,每一种非遗文化的背后都有一段动人的故事,代表着对过去的尊重和对未来的承诺。在展示区,孩子们不时发出惊叹,好奇地围着展柜,用小手触摸着单弦乐器,仿佛在感受非遗曲艺文化带来的民族气息。当孩子们看到展柜中比自己年龄还要大很多的泛黄的荣誉奖状、

从没见过的燃油灯、古董电话等,好奇地问着唐爷爷各种各样的问题,唐建文老师耐心地给孩子们讲述这些“老物件”背后的故事。

文北街道工作人员表示,将继续秉持文化传承与创新的理念,不断推出更多形式多样、内容丰富的“非遗曲韵传万家”品牌活动,为孩子们创造更优质的成长环境,让传统曲艺文化在社区中生根发芽、蓬勃发展,共同构建一个富有文化底蕴和活力的美好家园。
(康丽伟 范圣英)

